



ANTONIO ERAM, NETOPIA: NE DUCEM ÎN MEXIC CU SOLUȚIA NOASTRĂ DE PLATĂ ONLINE

Pagina 23



SECRETUL ASCENSIUNII ÎN TOP CINCI A AVOCATULUI PASIONAT DE ȘAH

Revista BUSINESS Magazin apare la chioscuri în fiecare LUNI și costă 5,9 lei



ZIARUL FINANCIAR



- TOTUL PENTRU BUSINESS. TOTUL ESTE BUSINESS -

EDITAT DE MEDIAFAX GROUP ANUL XV / NR. 3.766 24+4 PAGINI JOI, 17 OCTOMBRIE 2013 PREȚ: 3,5 LEI WWW.ZF.RO; ZF@ZF.RO; TEL.: 0318.256.288

Informație de calitate pentru un an și o sticlă de vin de colecție!

Abonează-te la pachetul **ZIARUL FINANCIAR + Business** pe 12 luni și primești gratuit o sticlă de vin Sauvignon Blanc de la Avincis.

Comandă acum: 0318.256.429 / 0318.256.190 sau abonat@mf.ro

„În goana după bani, statul merge tot la firmele curate, pentru că evazionistii sunt greu de prins“

Doroș, KPMG: *Companiile care respectă legea și își depun situațiile financiare la timp sunt mai ușor de controlat de către stat.*

Promisiunile și efortul statului de a aduce mai mulți bani la buget se traduc, până la urmă, printr-o presiune crescândă nu asupra evazionistilor, ci tot a celor care își plăteau și până acum obligatiile către Fisc. Când tragi linie și încerci să afli ce a făcut statul cu banii tăi, constăți nu doar că nu primești în schimb niciun serviciu pe măsură, ci că, de fapt, nu primești mai nimic. Și atunci?

Relația stat – contribuabil a fost dintotdeauna tensionată, dar, în ultima vreme, pe măsură de Guvernul își înăsprește tonul și susține că nu mai tolerează evaziunea care, după cum arată datele Consiliului fiscal înscărmă 20 mld. euro anual (14% din PIB), oamenii care sunt interfața între companii și stat susțin că suportă presiuni crescânde față de trecut, deși au fost mereu corecți cu statul.



DRAGOS DOROS, directorul departamentului de asistentă fiscală al KPMG

de bani a statului. Și, într-un fel, este explicabil, spune Dragos Doros cu ironie: evazionistii sunt mai greu de prins!

„Este mai ușor să mergi la companiile pe care le găsești imediat decât la cele greu de găsit“, comentează Doros. O astfel de atitudine devine supărătoare spune el, dar evită să dea de-a dreptul vina pe Fisc afirmând că acesta se confruntă, din păcate, cu o lipsă de resurse.

Despre cât de mulți bani dă Fiscului fără să simtă că primește nimic în schimb vorbește și Mădălin Niculescu: „Pe mine statul mă verifică la sânge când îmi deduc cheltuielile“. Însă, arată el, dacă lucrurile stau așa, și statul ar trebui să dea socoteală de felul în care cheltuiește banii străni de la cetățeni: „Eu nu simt că mi se întorc vreo utilitate la banii pe care îi plătesc statului“.

Predictibilitatea legilor, a taxelor, este un lucru esențial pentru o societate, dar în România oamenii politici nu sunt interesați de acest aspect pentru că de pe urma unor legi clare și limpede tu poți profita, acuză Niculescu. El spune că politicienii preferă să facă legi neclare și imprevedibile pe termen mediu și lung. „Nu-și doresc predictibilitate, pentru că nu vor profită decât cei care caută valoarea adăugată și banii din smecherii. Când ai o lege clară, nu poți să speculezi. Impredictibilitatea le e utilă.“

Vezi pagina 3

ZF Pe scurt

EVENTIMENT COMPANII

- **Jandarmii** au intervenit ieri în forță în rândul protestatarilor din Siliștea (Vaslui) pentru a elibera soseaua pe care aceștia o blocaseră. **Pagina 2**
- **Modificările** la noua lege a Parteneriatului Public-Privat sunt rezultate ale consultărilor cu Comisia Europeană susține Departamentul Proiecte de Infrastructură și Investiții Străine. **Pagina 2**
- **La două** zile de la eșecul privatizării CFR Marfă, guvernul solicită reluarea procesului și continuarea discuțiilor cu FMI. **Pagina 3**
- **BURSE-FONDURI MUTUALE**
- **BVB** a crescut cu 0,5%, într-o piață unde cei mai mulți investitori au rămas pe poziții de așteptare, iar transferurile cu acțiunile Fondului Proprietatea, SIF Oltenia și Impact au ridicat rulajul la 18,6 mil. lei. **Pagina 4**
- **Partidele** de opoziție din Germania l-au acuzat pe cancelarul Angela Merkel că a cedat în fața lobby-ului industriei auto, partidul său primind donații de sute de mii de euro de la familia care controlează BMW. **Pagina 22**
- **Inmatriculările** de autoturisme noi se îndreaptă spre un nou minim istoric în acest an având în vedere declinul de peste 16% din primele nouă luni ale acestui an. **Pagina 20**
- **Retailerul** german Lidl va deschide joi primul său magazin din Urziceni și ajunge astfel la o rețea de 164 de unități în România, a anunțat compania. **Pagina 20**
- **Retailerul** dm drogerie markt va deschide în octombrie și noiembrie cinci magazine ajungând la o rețea de 68 de unități. **Pagina 20**

BUSINESS INTERNAȚIONAL

- **Proiectul** legislativ de restructurare a pieței RASDAQ inițiat de un grup de senatori și deputați PSD a fost respins luni de plenul Senatului, în timp ce un al doilea proiect inițiat de PD-L a primit aviz negativ. **Pagina 4**
- **Asesoft** Internațional, alături de XOR IT Systems, va furniza Ministerului pentru Societatea Informațională o soluție IT care va permite comunicarea securizată între diferite autorități de certificare. **Pagina 23**
- **Cele mai citite știri** pe www.zf.ro
- **Low-costul** Easy Jet revine mâine pe aeroportul Otopeni cu o cursă pe București-Londra
- **Auchan** a transformat cu 2 mil. euro primul hipermarket Real. Mai urmează 19. Galerie FOTO
- **La 22 de luni** de la începerea lucrărilor, mallul Promenada din Floreasca e pregătit pentru deschidere. Cu ce argumente luptă pentru clienți?

ZIARUL FINANCIAR.live

live.zf.ro

Asăzi de la 12.00 la 13.00 puteți urmări pe live.zf.ro

Mircea Turdean, director general al Farmec Cluj, despre piața românească de cosmetice, evoluția Farmec pe piețele externe și căile de modernizare a unei companii cu capital românesc în competiție cu giganții internaționali.

BĂNCI-ASIGURĂRI

- **Cosmin Baiu**, care lucrează de opt ani pentru grupul BRD, a preluat conducerea departamentului comercial al BRD Sogelease, compania de leasing financiar a grupului. **Pagina 6**
- **Alin Pop**, reprezentant al generației tinere de bănceri cu experiență la Londra, a fost promovat pe poziția de șef al departamentului de corporat finance advisory din UniCredit Tiriac. **Pagina 6**
- **Carpatica** a dezvoltat în interiorul băncii o structură separată dedicată gestionării creanțelor neperformante care se ocupă în principal de restructurarea creanțelor cu probleme și de recuperarea creanțelor. **Pagina 10**

CURS VALUTAR - 16.10.2013

€	\$	CHF	€	€
4,4484 LEI	3,2871 LEI	3,6030 LEI	1,3561 \$	1,2341 CHF
-0,0019 LEI	-0,0069 LEI	+0,0029 LEI	-0,0068 \$	-0,0020 CHF

ZIARUL FINANCIAR: Redacție 0318.256.288, Publicitate: 0318.256.237, Abonamente: 0318.256.190, 0318.256.429

Cine sunt noii campioni în business din Transilvania și Banat

România are nevoie de o clasă puternică dezvoltată antreprenorial, iar acest lucru nu se poate realiza decât prin muncă și educație, este concluzia ediției a șasea a galei "Campionii în business ai Transilvaniei și Banatului", care a avut loc ieri la Cluj-Napoca. Ziarul Financiar a premiat la Cluj trei companii mari și mijlocii (cu o cifră de afaceri de peste 15 mil. euro în 2012) și trei companii mici (cu afaceri cuprinse între 3 și 15 mil. euro anul trecut), în cadrul unui eveniment organizat în parteneriat cu fondul de investiții Enterprise Investors, BCR, PwC și fundația Triple Helix. „În anul 1994 am preluat fabrica AEM din Timișoara, care era în pragul falimentului. Tinerii care sunt acum în companie mă fac să duc mai departe această afacere“, a spus Olimpia Molca, director general al AEM Timișoara, companie care produce contoare inteligente pe care le vinde în Germania și Suedia și care se numără printre companiile premiate ieri la Cluj.

Laurențiu Cotu, ZF Transilvania Vezi pagina 21

Fermierii din Dăbuleni fac 75 mil. euro pe an din afacerea cu pepeni

GABRIEL RAZI

FERMIERII din localitatea Dăbuleni și din zonele limitrofe au încasări cumulate de 75 milioane de euro din vânzarea pepenilor verzi, o cultură tradițională în această zonă în sudul județului Dolj, potrivit calculului ZF.

În „bazinul“ de la Dăbuleni, care a devenit un adevărat brand pentru pepeni, sunt concentrate circa 6.000 de hectare, adică 23% din totalul suprafețelor acoperite cu această cultură în acest an în România.

Producția totală de pepeni verzi din aceasta toamnă este estimată la 476.000 de tone, în scădere cu 3% față de sezonul precedent, potrivit datelor Eurostat. Valoarea producției de pepeni este de 320 de milioane de euro, potrivit calculului ZF, ce au în vedere un preț mediu de 0,3 lei/kilogram.

„La producția de pepeni ai un an bun cam o dată la patru ani. Anul acesta a fost cam așa și anul trecut pentru producție, dar prețurile au fost foarte mici“, spune fermierul Nicolae Bileru, unul dintre cei mai mari din Dăbuleni cu o exploatare de 15 hectare.

Un hectar de pepeni poate aduce într-un an încasări de 3.000 euro fermierilor, de trei ori mai mult decât aceeași suprafață acoperită cu grâu.

Vezi pagina 17

Celebrul patron al clubului Inter Milano pune pe „hold“ eoliene de 200 mil. euro la Constanța

ROXANA PETRESCU

GRUPUL petrolier Saras, un business de circa 12 miliarde de euro controlat de familia Moratti și condus de Massimo Moratti, patronul până acum două zile al celebrului club de fotbal Internazionale Milano, câștigătorul Ligii Campionilor în 2010, spune că a suspendat procesul pentru obținerea autorizației de înființare a unui proiect eolian de circa 200 mil. euro, pe care voia să-l construiască în Constanța. Motivul este modificarea schemei de sprijin pentru energia verde de la 1 iulie.

„Proiectul inițial al parcului eolian prevedea montarea a 39 de tubrine cu o capacitate autorizată de 97,5 MW și o investiție de circa 200 de milioane de euro. În contextul în care furnizorul de turbine încă nu a fost selectat, capacitatea totală a parcului ar putea ajunge la 120 MW. Proiectul a obținut autorizația de construire a parcului eolian în



MASSIMO MORATTI

august 2012 și pentru stația de interconectare în noiembrie 2012. Lucrările de construcție nu au început, iar procesul în vederea obținerii autorizației de înființare a fost suspendat din cauza schimbărilor anunțate în primul trimestru din acest an și publicate în iunie 2013 asupra schemei de sprijin“, au declarat reprezentanții Saras.

Vezi pagina 24

Guvernul vrea cel puțin 450 mil. euro pentru 15% din Romgaz ca să aprobe listarea la bursă

ANDREI CHRILEASA

OFERTA publică inițială (IPO) prin care statul își propune să vândă un pachet de 15% din acțiunile Romgaz Mediaș va începe săptămâna viitoare, după ce guvernul va aproba intervalul de preț, iar intermediarii vor obține toate aprobările necesare pentru prospectul de listare, din partea Autorității de Supraveghere Financiară și a autorității de supraveghere a bursei de la Londra.

Lansarea ofertei este condiționată de aprobarea de către guvern, într-o ședință specială programată vineri, a intervalului de preț pe care-l va propune consorțiul de intermediere condus de americanii de la Goldman Sachs și austriecii de la Erste, din care mai face parte BCR și Raiffeisen Capital&Investment. Dacă guvernului nu-i convine prețul propus de intermediari, statul poate anula oferta, potrivit unor surse apropiate tranzacției. „Dacă intermediarii vor veni cu evaluări de piață «prudente», nu va ține. Guvernul are posibilitatea de a respinge prețul în ultimul moment“, au precizat surse oficiale.

Statul și-ar dori un interval de preț care să evalueze pachetul de 15% din Romgaz în jurul valorii de 500 de milioane de euro, iar minimul acceptat ar fi de 450-475 de milioane de euro. În schimb, investitorii ar prefera un preț care să evalueze pachetul la 300-350 de milioane de euro, pentru a putea obține un profit cât mai mare pe termen scurt, conform estimărilor care circulă în piață.

Vezi pagina 5

Berceanu caută la bănci 10 mil. euro pentru hotelul Jiul din Craiova

MIRABELA TIRON

RADU BERCEANU (PDL), care s-a retras anul trecut din prima linie a politicii după ce timp de aproape 20 de ani a ocupat poziții importante, inclusiv pe cea de ministru al transporturilor, se concentrează pe afacerile personale și discută cu mai multe bănci o finanțare de 10 mil. euro pentru reconstrucția hotelului de trei stele Jiul din Craiova, cel mai mare hotel din acest oraș, pe care îl controlează și care a fost închis aproape un an.

„Hotelul are 200 de chei (camere și apartamente - n. red.), însă are camere mici fiindcă în anii '68-'75 așa se construia. Rămăseau foarte multe în urmă, la standarde vechi. L-am închis în decembrie anul trecut pentru că hotelul nu mai producea, altfel îl mai țineam“, spune Berceanu. Craiova începe să devină un centru important de afaceri de când cu venirea unor jucători importanți precum americanii de la Ford, piața hotelieră nefiind însă dezvoltată la potențial maxim.

El precizează că familia Berceanu deține în jur de 87% din acțiunile hotelului, acțiuni cumpărate în urma privatizării prin metoda MEBEO după Revoluție.

La Registrul Comerțului, compania Jiul SA Craiova, care deține hotelul, apare cu acționari de tip listă, fără niciun nume. În declarațiile de avere ale lui Radu Berceanu din perioada 2010-2013 nu figurează vreo participare la hotelul Jiul, apare doar un împrumut de 200.000 de euro către Pompiliu Selea, care, potrivit presei locale, ar fi deținut acțiunile la hotelul din Craiova.

Vezi pagina 17



RADU BERCEANU

ZF Digital 13

FOR TOMORROW CLICK HERE!

Confruntarea gigantilor din telecom

22-23 octombrie, Hotel Radisson Blu, Sala Atlas

Cei mai importanți oameni din comunicații, din nou pe aceeași scenă.

- Severina Pascu CEO, UPC România & Ungaria
- Jean Francois Fallacher CEO Orange România
- Till Streichert Chief Financial Officer, Vodafone România
- Nikolai Beckers CEO, Romtelecom și COSMOTEL România